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CONSIGLIO COMUNALE

Delib. n. 30
P.G. n. 18355

Data 22/03/2013

OGGETTO: MODIFICA DELIBERAZIONE C.C. 19.3.2012 N.58/12970 P.G. RELATIVA ALLE 
MODALITA’ E CRITERI DI AMMISSIONE AI CENTRI RICREATIVI ESTIVI DI 
SCUOLA PRIMARIA E SEZIONI ESTIVE DI SCUOLA DELL’INFANZIA. 

Adunanza del 22/03/2013
Seduta pubblica di prima convocazione.
Per la trattazione dell’oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze:

PAROLI ADRIANO - Sindaco Si
ACRI GIOVANNI FRANCESCO Si FORNASARI MARIACHIARA Si
AGNELLINI GIORGIO Si FRANCESCONI PIERRAUL Si
ALBINI DONATELLA Si GAFFURINI LUIGI --
ALIPRANDI GIOVANNI Si GAGGIA LUIGI Si
BAZOLI ALFREDO -- GALLIZIOLI NICOLA Si
BISLERI CARLA -- GHEZZI ANDREA Si
BIZZARO ALESSANDRO Si MAGONI MAURO Si
BOIFAVA ALDO Si MANZONI FEDERICO Si
BONETTI ANDREA Si MARELLI ALESSANDRO Si
BONOMETTI ELENA Si MARTINUZ ALBERTO Si
BORDONALI SIMONA Si MUCHETTI VALTER Si
BRAGAGLIO CLAUDIO Si PIOVANELLI ANGELO Si
CANTONI LUCIANO Si REBECCHI ALDO --
CAPRA FABIO Si RECUPERO LUIGI --
CASTELLETTI LAURA -- SALVO MARCO Si
CHIAPPA CLAUDIO Si TAGLIETTI GIORGIO Si
COSENTINI ALFREDO -- TOFFOLI ROBERTO Si
DEL BONO EMILIO Si TOMA MARCO Si
FARINA ACHILLE Si UNGARI GIUSEPPE Si
FERRARI MARIANGELA Si VISCONTI GAETANO Si

Sono presenti anche gli Assessori:

ROLFI FABIO - V. Sindaco -- MAIONE GIORGIO Si
AMBROSI DIEGO Si MARGAROLI MAURIZIO Si
ARCAI ANDREA Si PEDRETTI SILVANO Si
BIANCHINI MASSIMO -- TAURISANO CLAUDIA Si
LABOLANI MARIO Si VILARDI PAOLA Si

Presiede il Consigliere BORDONALI SIMONA
Partecipa il Segretario Generale ANDOLINA GIACOMO



Delib. n.   30 - 22.3.2013 N. 18355 P.G.

OGGETTO: Modifica deliberazione C.C. 19.3.2012 n. 58/12970 P.G. 
relativa  alle  modalità  e  ai  criteri  di  ammissione  ai 
Centri Ricreativi Estivi di scuola primaria e sezioni 
estive di scuola dell’infanzia.

La Giunta comunale propone al Consiglio l’adozione della 
sotto riportata deliberazione.

Il Consiglio Comunale

Premesso  che  con  propria  deliberazione  19.3.2012  n. 
58/12970 P.G. sono stati individuati le modalità e i criteri di 
ammissione  dei  minori  ai  Centri  Ricreativi  Estivi  di  scuola 
primaria  e  sezioni  estive  di  scuola  dell’infanzia  che  in 
particolare nel punto 2 Modalità di accesso ed in particolare il 
paragrafo dedicato ai minori disabili, prevede:
“Minori disabili. Per ogni sede e periodo di centro estivo e di sezione 
estiva di scuola dell’infanzia, viene fissato annualmente e in relazione 
alla  disponibilità  economica  dell’ente,  un  numero  massimo  di  posti 
riservati  ai  minori  disabili.  L’ammissione  dei  minori  disabili  al 
servizio avverrà applicando i criteri di cui al successivo punto 5.
L’assistenza  individualizzata  ai  minori  disabili  sarà  garantita,  in 
relazione alla gravità della patologia, per un numero massimo di 7 ore 
giornaliere  e  per  non  più  di  quattro  settimane.  Qualora  un  minore 
disabile residente a Brescia frequenti un centro estivo di un altro 
Comune  per  motivi  di  tutela/affido,  previa  relazione  dell’assistente 
sociale  competente,  verrà  erogata  assistenza  specialistica  per  un 
massimo di 7 ore giornaliere e per non più di 4 settimane. In caso di 
presentazione di domanda fuori termine da parte di un minore disabile 
residente a Brescia, viene ammesso solo in relazione alle disponibilità 
finanziarie di questo Ente.
L’ammissione al servizio di minori disabili non residenti è condizionata 
dalla garanzia del Comune di residenza rispetto agli oneri economici 
relativi all’assistenza individualizzata e alla disponibilità di posti.”

Ritenuto  di  modificare  le  modalità  ed  i  criteri  di 
ammissione  ai  predetti  servizi  nella  parte  relativa  ai  minori 
disabili  per  venire  incontro  alle  necessità  manifestate  dalle 
famiglie  del  territorio,  eliminando  il  limite  delle  quattro 
settimane  per  quanto  concerne  l’offerta  dell’assistenza 
individualizzata;



Visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità 
tecnica espresso in data 18.2.2013 dal Responsabile del Settore 
Pubblica Istruzione e dato atto che il presente provvedimento non 
comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-
finanziaria dell’Ente, ai sensi dell’art. 3, comma 1, del D.L. 
174/2012, convertito con modificazioni nella L. 213/2012;

Dato  atto  che  la  commissione  consiliare  “istruzione, 
cultura,  sport  e  politiche  giovanili”  ha  espresso  in  data 
20.3.2013 parere favorevole in merito al presente provvedimento;

d e l i b e r a

a) di modificare l’allegato alla propria deliberazione 19.3.2012 
n.  58/12970  P.G.  al  punto  2  “Modalità  di  accesso”  ed  in 
particolare  il  paragrafo  dedicato  ai  Minori  Disabili  come 
segue:
“Minori disabili
Per ogni sede e periodo di centro estivo e di sezione estiva di 
scuola dell’infanzia, viene fissato annualmente, in relazione alla 
capienza totale di ogni turno, un numero massimo di posti riservati 
ai minori disabili. L’ammissione dei minori disabili al servizio 
avverrà applicando i criteri di cui al successivo punto 5.
L’assistenza individualizzata ai minori disabili sarà garantita, in 
relazione alla gravità della patologia, per un numero massimo di 7 
ore giornaliere. Qualora un minore disabile residente a Brescia 
frequenti  un  centro  estivo  di  un  altro  Comune  per  motivi  di 
tutela/affido, previa relazione dell’assistente sociale competente, 
verrà  erogata  assistenza  specialistica  per  un  massimo  di  7  ore 
giornaliere e per non più di 120 ore complessive.
In caso di presentazione di domanda fuori termine da parte di un 
minore  disabile  residente  a  Brescia,  viene  ammesso  solo  in 
relazione alle disponibilità finanziarie di questo Ente.
L’ammissione  al  servizio  di  minori  disabili  non  residenti  è 
condizionata dalla garanzia del Comune di residenza rispetto agli 
oneri  economici  relativi  all’assistenza  individualizzata  e  alla 
disponibilità di posti.

b) di  dichiarare  il  presente  provvedimento  immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del testo unico 
delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con 
D.Lgs. n. 267/2000.

La  discussione  è  riportata  nella  seconda  parte  del 
verbale al n. 30.

Apertasi  la  discussione,  dopo  una  presentazione  del 
provvedimento  da  parte  dell’assessore  Arcai,  si  hanno  gli 



interventi dei consiglieri Ghezzi, Albini, Capra, Martinuz e la 
replica finale dell’assessore Arcai.

Si hanno, quindi, le dichiarazioni di voto da parte dei 
consiglieri Ghezzi, Capra, Aliprandi.

Indi  la  Presidente  del  Consiglio  comunale  mette  in 
votazione,  con  sistema  di  rilevazione  elettronica  palese,  la 
proposta di cui sopra che viene approvata con il seguente esito:

Presenti alla votazione n.33
Voti favorevoli n.30
Astenuti n. 1 (Albini)

Si dà atto:
- che  non  ha  preso  parte  alla  votazione,  perchè 

temporaneamente assente dall’aula, il consigliere Del Bono;
- che il sistema di rilevazione elettronica palese non ha 

registrato la votazione dei consiglieri Marelli, Toma.

Pertanto  la  Presidente  proclama  il  risultato  della 
votazione ed il Consiglio comunale

d e l i b e r a

di modificare l’allegato alla propria deliberazione 19.3.2012 n. 
58/12970 P.G. al punto 2 “Modalità di accesso” ed in particolare 
il paragrafo dedicato ai Minori Disabili come segue:
“Minori disabili
Per ogni sede e periodo di centro estivo e di sezione estiva di scuola 
dell’infanzia,  viene  fissato  annualmente,  in  relazione  alla  capienza 
totale di ogni turno, un numero massimo di posti riservati ai minori 
disabili.  L’ammissione  dei  minori  disabili  al  servizio  avverrà 
applicando i criteri di cui al successivo punto 5.
L’assistenza  individualizzata  ai  minori  disabili  sarà  garantita,  in 
relazione alla gravità della patologia, per un numero massimo di 7 ore 
giornaliere. Qualora un minore disabile residente a Brescia frequenti un 
centro estivo di un altro Comune per motivi di tutela/affido, previa 
relazione dell’assistente sociale competente, verrà erogata assistenza 
specialistica per un massimo di 7 ore giornaliere e per non più di 120 
ore complessive.
In caso di presentazione di domanda fuori termine da parte di un minore 
disabile  residente  a  Brescia,  viene  ammesso  solo  in  relazione  alle 
disponibilità finanziarie di questo Ente.
L’ammissione al servizio di minori disabili non residenti è condizionata 
dalla garanzia del Comune di residenza rispetto agli oneri economici 
relativi all’assistenza individualizzata e alla disponibilità di posti.



La Presidente del Consiglio mette poi in votazione, con 
il  sistema  di  rilevazione  elettronica  palese,  la  proposta  di 
dichiarare il provvedimento di cui sopra immediatamente eseguibile 
ai  sensi  dell’art.  134,  comma  4,  del  testo  unico  delle  leggi 
sull’ordinamento  degli  enti  locali  approvato  con  D.Lgs.  n. 
267/2000.

Il Consiglio approva con 31 voti favorevoli. 
Si dà atto:
- che  non  ha  preso  parte  alla  votazione,  perchè 

temporaneamente assente dall’aula, il consigliere Del Bono;
- che il sistema di rilevazione elettronica palese non ha 

registrato la votazione dei consiglieri Bragaglio, Cantoni.

Indi la Presidente del Consiglio ne proclama l’esito.
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